

dagogiškega niti z zdravstvenega stališča niso priporočljive. Taki so naši »vzgojitelji! Vsak pameten človek je na jasnem, da je namen šole vzgajati mlade ljudi, to je pa nemogoče brez vere in cerkve. Zato je pa cerkev potrebna šoli in šola potrebna cerkvi. Seveda, živali se vzgajajo tudi brez cerkve, in to je menda namen teh »pedagogov«. Tudi ta izjava »Učit. Tovariša« je izraz zistema, po katerem se dela v naši deželi. — Kdor primerja naš članek v zadnji številki »Značilni pojavi« in to »Slovenčev« perfidijo, mora priznati, da ni večjih lažnikov pod solncem kakor so šenklaški gospodje v Ljubljani, ki pišejo »Slovenca«. S takimi cigani govoriti pošteno besedo, je absolutno nemogoče. Dostavljamo samo še, da je »Slovenčev« odgovorni urednik dr. Ignacij Žitnik, ki je znan zaradi svoje častne besede.

Zadnji »Domoljub«, katerega odgovorni urednik je tudi katoliški duhovnik dr. Ignacij Žitnik, je v uvodnem članku in v »novicah« poln obrekovanja in sumničenja naprednega učiteljstva. To si moramo dobro zapomniti! Klerikalno časopisje sploh ne more živeti brez opravljanja poštenega učiteljstva.

Okrajna učiteljska skupščina za kranjski šolski okraj se vrši dne 6. julija t. l. v Trzinu v ondotni ljudski šoli ob 10. uri dopoldne. Poleg običajnih točk je na dnevnem redu tudi nastop »Kuhinjska sol« v III. razredu. Ta referat morajo izdelati vsi člani skupščine. Nadučitelj Fr. Rojina bo predaval o vrednosti in pomenu čebeloreje za ljudskega učitelja.

Prijateljski sestanek učiteljev radovljanskega okraja na Bledu se je izvršil kar najčastneje. Udeležilo se ga je lepo število koleginj in kolegov, kar jasno svedoči, kako umestna in potrebna je bila ideja, da storimo korak, ki naj nas sklene tesneje v prijateljski krog ter vzpodbuja k pravi vzajemnosti. O pomenu in važnosti takšnih sestankov izpregovorimo o priliki več; danes bodi izrečena samo zahvala g. sklicatelju na tem zasnutku in odkrita želja, naj bi bila udeležba ob sestanku na Jesenicah — v prvi polovici meseca februarja — še mnogo večja.

Šolske vesti iz vranskega okraja. Vobče je znano, kako težko učitelji-voditelji časih dobe od kraj. šol. svetov denarja za nabavo potrebnih učil. Zgodilo se je celo, da je šolski voditelj dogovorno z načelnikom naročil učil, a načelnik se je v tem premislil ter potem po poštnem povzetju došlih učil ni hotel sprejeti. Da se takim nevšečnim vekom pride ter obenem dožene, da se vsako leto zbirka učil pri vsaki šoli zares primerno pomnoži in tako zagotovi napredek šolstva v okraju, je sklenil tukajšnji okrajni šolski svet, da ima vsak načelnik kraj. šol. sveta proračunjeno vsoto za učila zmerom dne 1. vinotoka izročiti šolskemu voditelju. Ta naj potem sporazumno z drugim učiteljskim osebjem naroči potrebna učila ter koncem leta o tem načelniku vroči podroben račun. Morda bi bil takšen sklep umesten tudi drugje. — Za nas neprijetna in našemu ugledu na kvar je tudi okolnost, da ljudstvo še vedno ni na jasnem, v kak namen obrnejo globe, vplačane zaradi šolskih zamud. Še vedno prevladuje mnenje, da so nekak »Zigarrengeld« učiteljem. Tudi v tem pogledu smo storili korak naprej. Okrajni šolski svet je odredil, naj se dotični denar porabi za šolarske kuhinje. Na ta način se jim nakloni stalen dohodek, našim neprijateljem pa zaveže jezik. — V tekočem šolskem letu se je razširila šola v Braslovcah v štirirazrednico in se tamkaj na novo namestila gdč. Megličeva. — Za službo učitelja-voditelja v Marija-Reki se ni oglasil nobeden prosilec, dasi se ista nahaja v 2. plačilnem razredu. Zopet nov dokaz o pomanjkanju učiteljev!

Dolžniki učiteljskih listov. Lvovska »Szkola« ima pri svojih naročnikih 10.000 K dolga, šleški »Miesięcznik pedagogiczny« čez 2000 K, »Szkolnictwo« ima čez 300 naročnikov, ki mu že več let niso poslali nobene naročnine. Takisto tožijo tudi češki, srbski itd. listi. Že to je dokaz splošnega učiteljskega uboštva. »Deutsch-österr. Lehrerzeitung« ima 17.500, »Bayrische Lehrerzeitung« 12.607 naročnikov — ta dva lista že lahko čakata na naročnino nekoliko sto naročnikov, težje pa je to čakanje pri slovanskih učiteljskih listih.

Nov tiskovni zakon hoče uveljaviti baron Gautsch. Ali prevzame Koerberjevo osnovo ali da izdelati novo, je še tajnost. Ker je pa »liberalni« baron Gautsch tolik prijatelj klerikalcev, marajo paziti poslanci, da ne vtihotapi v tiskovni zakon kakega rimskega spaka.

Spomenik krompirju. Malo je ljudi, ki ne vedo, da je bil krompir pred kakimi 300 leti prinešen v Evropo iz Amerike ter je postal poglavitna hrana delavskim slojem. Na Nemškem so postavili nedavno na neki njivi spomenik iz granita v slavo krompirja s sledečim napisom: »Na tem mestu je bil l. 1748. za poskušnjo prvič posajen krompir.« V severnih nemških krajih posebno cenijo krompir, ker tam ne more uspevati žito.

Listnica uredništva.

Zaradi današnjega poročila z letnim računom »Hranilnice in posojilnice Učiteljskega konvikta v Ljubljani« smo morali odložiti več stvari za prihodnjo številko. — V novomeški okraj: Vabila na zadnje zborovanje Vašega učiteljskega društva nismo priobčili zato, ker nam ga ni nihče poslal. Mi ne moremo nič za to, ako nas ne obveščajo tisti, ki bi nas morali. Seveda ne priobčimo tudi poročila o zborovanju, ako nam ga ne pošljejo.

Uradni razpisi učiteljskih služb.

Št. 19. Kranjsko.

Na paralelki 4razredne ljudske šole v Zagorju (ob Savi) je razpisano učno mesto v stalno nameščenje.

Prošnje se imajo tuuradno vložiti do 20. februarja t. l.

Prosilci, ki še niso stalno nameščeni v kranjski javni šolski službi, morajo dokazati z državno-zdravniškim izpričevalom, da imajo popolno fizično sposobnost za šolsko službo.

C. kr. okrajni šolski svet v Litiji, dne 13. januarja 1905.

Št. 78. Štajersko.

Na dvorazredni ljudski šoli v Tepanji se stalno, oziroma začasno namesti učiteljska služba po III. krajnem razredu.

Provilno opremljene prošnje se imajo postavnim službenim potom vložiti do 20. svečana 1905. pri krajnem šolskem svetu v Tepanji, pošta Konjice.

Krajni šolski svet da prosto stanovanje v šolski sobi.

Okrajni šolski svet Konjice, dne 13. prosinca 1905.

Št. 1074.

V političnem okraju Brežice so popolniti sledeča mesta učiteljev oziroma učiteljic:

I. V šolskem okraju Kozje:

1. Na štirirazredni ljudski šoli v Dobjem, tretji plačilni razred, mesto učitelja oziroma učiteljice stalno;

2. na dvorazredni ljudski šoli v Olinlju, tretji plačilni razred, mesto učitelja oziroma učiteljice stalno;

3. na petrazredni ljudski šoli v Št. Petru pod Sv. gorami, tretji plačilni razred, mesto učitelja oziroma učiteljice stalno oziroma provizorično; moška učna moč dobi prosto stanovanje;

4. na trirazredni ljudski šoli pri Sv. Vidu pri Planini, tretji plačilni razred, mesto učitelja oziroma učiteljice stalno.

II. V šolskem okraju Sevnica:

1. Na dvorazredni ljudski šoli pri Sv. Antonu, tretji plačilni razred, mesto učitelja oziroma učiteljice stalno;

2. Na dvorazredni ljudski šoli v Zabukovju, tretji plačilni razred, mesto učitelja oziroma učiteljice stalno.

III. V šolskem okraju Brežice.

1. Na šestrazredni ljudski šoli v Dobovem, tretji plačilni razred, tri mesta učiteljev oziroma učiteljic stalno;

2. na štirirazredni ljudski šoli v Kapelah, tretji plačilni razred, mesto učitelja oziroma učiteljice stalno;

3. na petrazredni ljudski šoli v Pišecah, tretji plačilni razred, mesto učitelja oziroma učiteljice stalno oziroma provizorično; moška učna moč ima prednost;

4. na štirirazredni ljudski šoli v Sromljah, tretji plačilni razred, mesto učitelja oziroma učiteljice stalno.

Prošnje za te službe se imajo vložiti po službenem potu pri dotičnem krajnem šolskem svetu do 30. prosinca 1905.

Brežice, dne 30. grudnia 1904.